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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des 

Gemeinderates der Ortsgemeinde Hundsbach am 06.11.2020 
im Sportheim des SV-Blau-Weiß Hundsbach 

 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:25 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Kron, Dietmar 
 
Mitglieder: 
Flohr, Jens 
Hautz, Christoph 
Krauß, Jens 
Dietrich, Lars 
Lörsch, Andreas 
Stützel, Martina 
Reidenbach, Thorsten 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
 

Schriftführung: 
Stützel, Talisa 
 
 
Verwaltung: 
 
Presse: 
 
Zuhörer: 
6 
 
Gäste: 
Herrn Gesse (Revierförster) 

Schiffler, Stefan 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
2. Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Hundsbach für die 

Haushaltsjahre 2021-2022 
Vorlagen-Nr. 2020Hundsb009 
 

3. Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung für die 
Instandsetzung der Manöverschäden im Bereich Südring 
 

4. Dorfgemeinschaftshaus Hundsbach: Einbau einer neuen Eingangstür,     
Anbau Außenfassade Putz-/ Anstricharbeiten - Grundsatzbeschluss 
Vorlagen-Nr. 2020Hundsb010 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der 
Weihnachtsbaumaktion zum angegebenen Termin 
 

6. Mitteilungen und Anfragen 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Hundsbach 
war mit Schreiben vom 28.10.2020 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und 
fristgerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Amtsblatt Nr. 44 vom 
29.10.2020. 
 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 

Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
 

- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Einwohnerfragestunde 
 
Eine Bürgerin erkundigt sich nach dem Genehmigungsverfahren des 
Transformatorenhäuschens an der Buswartehalle in der Ortsgemeinde und möchte 
wissen, ob der Standort innerhalb des Gemeinderates abgesprochen gewesen sei. 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass baurechtlich keinerlei Einwände zur Errichtung 
vorgelegen haben und Grundstücksangelegenheiten des Weiteren im nicht 
Öffentlichen Teil der Sitzung nochmals angesprochen werden.  
 
   

 

Tagesordnungspunkt 2 
Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Hundsbach für die Haushaltsjahre 2021-
2022 
 
Der Vorsitzende gibt das Wort an Herrn Gesse weiter. Der Revierförster erläutert den 
Ratsmitgliedern den Forstwirtschaftsplan für die Haushaltsjahre 2021-2022 und 
beantwortet aufkommende Fragen. 
 
Sach- und Rechtslage: 
 

Die Leistungen des Forstamtes im Körperschaftswald sind in § 27 Landeswaldgesetz 

geregelt.  

 

Die Verwertung der Walderzeugnisse nach § 27 Abs. 3 LWaldG, sind dem Forstamt    

Bad Sobernheim - mit Ausnahme der Holzvermarktung – mit neuem Geschäftsbe- 

sorgungsvertrag zum 01.01.2019 übertragen worden. 

Planänderungen gelten als genehmigt, sofern das Gesamtergebnis nicht vom Haus-    
haltsvoranschlag abweicht. Bei größeren Planänderungen ist der Ortsgemeinderat  
zu informieren. 
 
Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Hundsbach stimmt dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan der 
Ortsgemeinde Hundsbach für die Wirtschaftsjahre 2021-2022 zu.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig  
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Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung für die Instandsetzung der 
Manöverschäden im Bereich Südring 
 
Bei der letzten Bundeswehrübung sind einige Manöverschäden entstanden. Der 
Nettobetrag i. H. v. 18.658,04 € ist bereits auf dem Konto der Ortsgemeinde 
eingegangen. Gemäß Vergaberecht muss die Ortsgemeinde die Arbeiten öffentlich 
ausschreiben.  
 

Der Gemeinderat beschließt die Ausschreibung für die Instandsetzung der 
Manöverschäden.  
 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
  
  
 

Tagesordnungspunkt 4 
Dorfgemeinschaftshaus Hundsbach: Einbau einer neuen Eingangstür,     
Anbau Außenfassade Putz-/ Anstricharbeiten - Grundsatzbeschluss 
 
Sach- und Rechtslage: 
 

Für die geplante Maßnahme der energetischen Sanierung der Außenfassade stehen 
keine ausreichenden Haushaltsmittel zur Verfügung. In der Gemeinderatssitzung am 
14.02.2020 wurde gegen die Ausführung dieser Maßnahme gestimmt. Die 
Sanierungsarbeiten wurden mit 22.500€ bezuschusst. Von der Fördersumme soll nun 
eine neue Eingangstür montiert und der Anbau des Dorfgemeinschaftshaues verputzt 
und gestrichen werden, vorausgesetzt die Förderstelle stimmt zu, das Geld für 
anderweitig energetische Zwecke zu verwenden.  
 
Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat Hundsbach fasst den Grundsatzbeschluss im 
Dorfgemeinschaftshaus eine neue Eingangstür einbauen, sowie die Außenfassade 
des Anbaus verputzen und streichen zu lassen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
  
   

 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der 
Weihnachtsbaumaktion zum angegebenen Termin 
 
Der Vorsitzende erläutert den Ratsmitgliedern das Vorhaben über die Durchführung 
der Weihnachtsbaumaktion am 19.12.2020 durch die Fa. Marc Fuhr.  
Bereits im letzten Jahr erhielt die Aktion auch außerhalb der Ortgemeinde eine gute 
Resonanz. Inwiefern sich die Vereine auch in diesem Jahr mit Ständen beteiligen 
können muss von den aktuellen Corona-Zahlen abhängig gemacht werden.  
Die Fa. Fuhr stellt der Ortsgemeinde zudem die Weihnachtsbäume für die Kirche und 
die Ortsmitte kostenlos zur Verfügung.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig   
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Tagesordnungspunkt 6 
Mitteilungen und Anfragen 
 
a) Volkstrauertag 
Aufgrund der aktuellen Corona-Situation sind jegliche Veranstaltungen im November 
untersagt. Der Vorsitzende weist aber darauf hin, dass dennoch ein Blumenkranz zum 
stillen Gedenken bestellt wurde.  
 
b) Windkraft 
Der Vorsitzende und der Gemeinderat sind sich darüber einig eine 
Einwohnerversammlung zum Thema Windkraft durchzuführen. Dies soll den Bürgern 
zur Information dienen und zudem dem Gemeinderat ermöglichen einen Einblick auf 
die Meinungen im Ort zu erhalten. Ein möglicher Termin wäre der 10.12.2020. 
 
c) Breitbandausbau 
Der Vorsitzende setzt den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass die Bauarbeiten im 
Zuge des Breitbandausbaus in den nächsten 14 Tagen abgeschlossen sein werden. 
 
d) Haushalt 2021/2022 
Herr Kron teilt den Ratsmitgliedern mit, dass die Vorbereitungen des 
Doppelhaushaltes 2021/2022 laufen. In den nächsten Sitzungen könnten somit die 
Beschlüsse gefasst werden.  
 
e) Abfräsen und Schieben der Bankette auf den Feldwirtschaftswegen 
Der Vorsitzende teilt den Ratsmitgliedern mit, dass der Beschluss vom Mai 2020 über 
das Abfräsen und Schieben der Bankette auf den Feldwirtschaftswegen im 
November/Dezember durchgeführt wird. 
 
f) Denkmalgeschütztes Gebäude (Alte Schule/Feuerwehrhaus) 
Herr Kron setzt den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass das Gebäude in der 
Ortsmitte unter Denkmalschutz steht. Wichtig sei es, das Gebäude zumindest 
verkehrssicherungstechnisch in Stand zu setzen. Hier könnte man eventuell über eine 
Dorferneuerung an Fördergelder gelangen. 
 
  
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die 
Öffentliche Sitzung.  
 
 
 
  
  
Der Vorsitzende: Schriftführerin: 
  

Dietmar Kron Talisa Stützel 
 


